
Maatregelen kabinet

Het kabinet heeft in de twee brieven (die van afgelopen dinsdag en die van vorige week

donderdag) een aantal maatregelen aangekondigd, die deels ook van belang zijn voor de

zorgsector.

Daarbij goed om op te merken: Zorgaanbieders die worden geconfronteerd met liquiditeits- en

andere financiéle problemen kunnen allereerst in overleg gaan met de financiers van hun zorg:

zorgverzekeraars, uitvoerders van de Wet langdurige zorg (zorgkantoren) en gemeenten voordat

zij een beroep doen op de regeling werktijdverkorting (punt 1). Andere onderstaande maatregelen
kunnen wel worden gebruikt indien van toepassing en noodzakelijk.

1. Loon en inkomen zzp-ers

Werktijdverkorting

De huidige regeling voor werktijdverkorting wordt gestopt en vervangen door een nieuwe regeling.
Die vergt minder administratieve rompslomp en biedt werkgevers mogelijkheid om

tegemoetkoming in de loonkosten te krijgen van maximaal 90%, afhankelijk van het verwachte

omzetverlies. De regeling geldt voor personeel dat werkgever in dienst houdt (bij de aanvraag

committeert de werkgever zich vooraf aan de verplichting géén ontslag op grond van

bedrijfseconomische redenen aan te vragen voor zijn werknemers gedurende de periode waarover

de tegemoetkoming ontvangen wordt.). Er zal worden gewerkt met voorschotten zodat er snel

geld is om loon uit te betalen.

Zorg Deze maatregel is relevant voor die zorginstellingen/zorgwerkgevers die door het COVID-

virus een forse daling in omzet ondergaan. Zij kunnen de loonkosten voor hun personeel
grotendeels terugkrijgen als ze geen personeel ontslaan vanwege het wegvallen van werk.

Dit kan spelen bij bepaalde ZBC's, fysiotherapeuten, tandartsen. Let wel, dit betreft niet de

zelfstandig beroepsbeoefenaar, maar alleen personeel van instellingen/werkgevers.

Extra tijdelijke ondersteuning voor gevestigde ondernemers, zzp-ers

Er komt een maatregel die geént is op het Besluit bijstandverlening zelfstandigen (Bbz). Er vindt

dit keer geen toets plaats op levensvatbaarheid van het bedrijf. Door het vervallen van die toets

kan er vrij snel worden uitgekeerd (na circa 4 weken na aanvraag). De uitkering geldt voor

maximaal 3 maanden en beloopt maximaal € 1500 per maand (afhankelijk van inkomen en

huishoudsamenstelling). Deze uitkering hoeft niet te worden terugbetaald. Een ondememing kan

via deze versnelde procedure onder voorwaarden ook een lening krijgen tot € 10.157

Zorg Deze maatregel is ook relevant voor vrije beroepsbeoefenaren in de zorg. Zij kunnen via

deze route een bijdrage krijgen ter dekking van hun levensonderhoud. Deze maatregel zal

voor bepaalde personen wel een forse inkomensachteruitgang betekenen. Dat geldt ook

voor vrije beroepsbeoefenaren in de rest van de economie.

WW-premiedifferentiatie

Sinds 1 januari betalen werkgevers, een lage WW-premie voor vaste contracten en een hoge WW-

premie voor flexibele contracten. In die regeling is ook opgenomen dat werkgevers met

terugwerkende kracht de hoge WW-premie moeten afdragen voor vaste werknemers die in een

kalenderjaar meer dan 30% hebben overgewerkt. Deze bepaling kan nu tot onbedoelde effecten

leiden in sectoren waar door het coronavirus veel extra overwerk nodig is (bijvoorbeeld de zorg).
SZW zal dit aanpassen.

Werkgevers moesten voor 1 april aan administratieve verplichtingen voldoen om in aanmerking te

komen voor de lage premie. Die periode is verlengd tot 1 juli.

Zorg De eerste maatregel is zeer relevant voor de zorgsector. Daar zal veel vast personeel
moeten overwerken. Door deze maatregel leidt dat niet tot een hogere WW-premie.
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De tweede maatregel is ook zeer relevant voor de zog. Zorginstellingen hebben nu wel wat

anders aan hun hoofd dan het via administratieve rompslomp regelen van een laag WW-

percentage.

2. Liquiditeitssteun
Uitstel van betaling van belastingen

De Belastingdienst zal bijzonder uitstel van betaling verlenen aan alle ondememers die door de

coronacrisis in liquiditeitsproblemen zijn gekomen of zullen komen. Ondernemers kunnen met een

brief direct uitstel van betaling aanvragen bij de Belastingdienst. Nadat het verzoek is ontvangen

stopt de Belastingdienst de invorderingsmaatregelen. Beoordeling van het verzoek vindt later

plaats.

Zorg Deze maatregel helpt zorgverleners t die tijdelijk geen of minder inkomsten hebben. Het

gaat hierbij natuurlijk wel alleen om uitstel van betaling.

Invorderingsrente en belastingrente

Als een belastingaanslag niet op tijd wordt betaald, moet normaal gesproken 4% invorderingsrente
worden betaald vanaf het moment dat de betaaltermijn is verstreken. Om te faciliteren dat

ondernemers gemakkelijk uitstel van betaling aanvragen verlaagt het kabinet de invorderingsrente
vanaf 23 maart 2020 tijdelijk van 4% naar 0,01%. Deze tariefsverlaging zal gelden voor alle

belastingschulden.

Zorg Deze maatregel helpt zorgverleners die tijdelijk geen of minder inkomsten hebben. Ze

hoeven geen rente te betalen als ze hun belasting niet tijdig kunnen betalen.

Wijzigen van de voorlopige aanslag
Ondernemers betalen nu belasting op basis van een voorlopige aanslag inkomstenbelasting of

vennootschapsbelasting. Ondernemers die een lagere winst verwachten door de coronacrisis

kunnen een verzoek indienen voor een verlaging van de voorlopige aanslag. Deze verzoeken zullen

door de Belastingdienst worden ingewilligd

Zorg Deze maatregel helpt vrijgevestigde zorgverleners die tijdelijk geen of minder inkomsten

hebben. Het gaat hierbij natuurlijk wel alleen om uitstel van betaling.

Noodloket

Er komt een loket voor de tegemoetkoming van de eerste nood bij ondernemers die zijn getroffen
als gevolg van overheidsmaatregelen ter bestrijding van de coronacrisis en die hun omzet geheel
of grotendeels zien verdwijnen (vooral horeca). De tegemoetkoming betreft forfaitair € 4.000.

Zorg Deze maatregel raakt de zorg waarschijnlijk niet.

BMKB (borgstelling MKB-kredieten) / GO-regeling/ BL/ Qredits

Er komt een grotere borgstelling voor MKB'ers, landbouwbedrijven en andere bedrijven. Ook

steunt het kabinet Qredits, dat kredieten aan ondernemingen geeft.

Zorg Deze maatregel razkt de zorg waarschijnlijk niet.

Overleg met VNG

Met gemeenten wordt bezien of kan worden afgezien van heffing toeristenbelasting op voorlopige

aanslag.

Zorg Deze maatregel razkt de zorg niet.
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Generieke financiéle stimulering
Via de automatische stabilisatoren ondersteunt het kabinet de economie. Nu de belastingen

vanwege de coronacrisis dalen en de WW-uitgaven stijgen, wordt dat niet opgevangen via

bezuinigingen, maar leidt het tot een tekort op de begroting. Hiervoor hoeft niets te worden

besloten; dit gebeurt automatisch op grond van de begrotingsregels.

Europese en internationale initiatieven

Het macro-economische gedeelte van het pakket heeft onder meer betrekking op het Corona

Response Investment Initiative (CRII) en andere initiatieven binnen de EU-begroting, de EIB-

groep, toepassing van het Stabiliteits- en Groeipact (SGP) en de staatssteunregels. Zo hebben de

Europese Commissie en de EIB-groep een gericht steunprogramma voorgesteld dat 28 tot 40

miljard EUR financiering aan het MKB zou moeten mobiliseren. Ook wordt ingegaan op sociaal

beleid, leveringszekerheid van medische hulpmiddelen en geneesmiddelen, en luchtvaart. Verder

heeft de ECB besloten tot een uitgebreid pakket van monetaire beleidsbeslissingen, en heeft de

toezichttak van de ECB (SSM) en de Europese bankenautoriteit (EBA) maatregelen aangekondigd
om banken hun rol als financier van de economie te blijven laten spelen.


